

NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z i m é r.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felelős szerkesztő és lapfajtajanos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyet szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 fill. Nyitár sorankint 80 fillér.</p>

A Kálvin-Szövetség értekezlete.

Évek hosszú során át szomorúan és bosszankodva hallgattuk azt a mindig harsányabb hangú követelést, amellyel nagy hangú és véres száju emberek telekiabálták az országot, de különösen a fővárost: „ki kelj dobni az iskolákból a vallásérkölcset. Tanítunk független — morált.” Azon nem igen gondolkoztak ezek a derék emberek, hogy moráljuk legfőbb saját-sága éppen az, hogy csakugyan „független” — a moráltól. Az se okozott nekik nagy fejtörést, hogy az általuk ajánlott erkölcsöknek nagyon sokfelék, a legtöbb úgy gondolkozik közülük, hogy pl. a hazaszeretet — balekség, sőt olyan erkölcsök is akad, amely jónak találja feldolgozni a családi szentélyt és annak romjait a szabad szerelmet magasztalja. Mivel a vallásérkölcsei nevelés hivatott képviselői a maguk fenkölt igazságának a tudatában nem tartották érdemesnek e meghibbant irányzatokkal felvenni a csatát, ez elvek vallóinak a tábora tekintélyesen megnövekedett, s napról-napra

hangosabbak és erőszakosabbak. Nem kisebb dolgot akarnak keresztül vinni, mint azt, hogy pl. a Kálvinizmus hallgasson el a maga vallásérkölcsei elveivel a saját iskoláiban, amelyeket eddig a vérevel táplált, s amelyek egyetlen és legnagyobb kincsei, s engedje át a szót a saját hajlékaiban az Isten-tagadás apostolainak.

A vallásérkölcsei nevelés ellenségeinek véres ujjmutatással mutatott rá a világháború arra a tényre, tanulságra, hogy csak annak az országnak áll meg az épülete sziklaszilárdan ebben a világrengető viharban, amelynek fiai válások nevelésben fejlődtek férfiakká, amint ezt Németország példája bizonyítja.

Örömmel üdvözljük a Kálvin-Szövetséget, amely a városunkban tartandó nevelésügyi értekezletén a vallásos nevelés ellenségével szemben ki akarja fejteni a maga igazságát és másfelől a vallásos és nemzeti nevelés intenzívebbé tétele érdekében is tanulságos, építő és termékeny eszméket fog megpendíteni. Hisz' olyan kérdések ezek, amelyekről igen üdvös dolog meghítt és bizalmas összejöve-

teleken tanácskozni, eszmecseréket folytatni egymás között a tanügyi szakembereknek, tanügybarátoknak és szülőknek. Biztosan reméljük, hogy laikusokra és szakemberekre nézve egyaránt igen építő hatású, hasznos és áldásos lesz az értekezlet, amely e hó 15-én és 16-án lesz városunkban, s amelyet a tanítóképezdénkel s a kecskeméti ref. egyházmegyei tanítóegyesülettel karöltve rendez az Orsz. Kálvin-Szövetség. A gazdag és változatos program előadóinak illusztris névsora a legnagyobb reményekre jogosítanak, hogy élvezetes, magas színvonalú és szakavatott előadásokat fogunk hallani.

Városunk fenkölt gondolkozású közönségének jóakarató pártfogásába ajánljuk ezt a nagyfontosságú mozgalmat, amely a vallásos nevelés érdekében innen indul országos körútjára. Mi a kálvinista magyar szellemi élet egyik vezetés gócpontjában élünk, s a vallásos nemzeti kultúra hatalmas intézményeivel, hírneves iskolákkal díszkedhetünk: legyen ehhez méltó a konferencia iránt megnyilvánuló érdeklődésünk és pártfogásunk.

TÁRCA.

Modern izlések.

Ira: Kiss László.

(Folytatás.)

2

Semmiel sem marad el, az izléstelenségben a modern írás művészet, illetve a modern magyar irodalom sem. Nem kell ahhoz nagy jártasság az irodalomban, hogy észreveggyük azt a hallatlan vakmerőséget, amivel a modernnek a régi nagyok által oly tüneményes tehetséggel, lelkiismeretességgel és tudással csaknem befejezett művet, a magyar irodalmat leakarják rombolni, hogy helyébe idegen nyelvű, aljas cél szolgáló, üzletszerű magyar irodalmat állítsanak föl. Itt is homályosság, értelmetlenség, vagy kétértelműség dühöng.

Nem elég, hogy oly gazdag nyelvünket idéltlen, meg nem felelő idegen szavakkal rontják, hanem egyenesen ki akarnak irtani belőle mindent, ami magyar, ami ősi örökség, amire minden faj oly éber szemmel örökdiák, — hogy egy kis komikum is legyen benne, nyelvünket felhasználják arra, hogy saját romlottságukat, erkölcsstelensé-

güket általánosítsák s a jórészt még egészséges magyar fajt is megfertőzzék.

Senki se merné remélni, aki tüzetesebben nem foglalkozott vele, hogy nyelvünkre nézve micsoda méhcseletlen kincsek hevernek kihasználatlanul az egyes vidéken megcsontosodott tájszavakban. Mintegy erekléként maradt meg a multból s a nép mintegy ösztönből megőrizte azt annyi zivataros századon keresztül. S mivel fölfeletlen faj magyar eredetű, vagy ezer éven át magyarrá gyuródott, nagyon értékes. S ahelyett, hogy amint már kezdték, folytatnák a tájszavak irodalmi átültetését, ádáz gyűlölettel üldöznék mindent, ami tösgyökeres, ami magyarságunkra emlékeztetne, ellenben a „Király-utcai” tájszavakat igen hamar szalonképessé emelik.

Némelyek még harciasan kikelnek a klasszikus nyelvek maradékai ellen, jóllehet azok holt voltuknál fogva igen ártatlanok, ellenben a német, sváb, jargon szavakat, meglepő előszeretettel, szinte mohó igyekezettel telepítik be. Hercig, pech, fád, vádli, frotlli, trampli, másli s a több ezer, meg ezer hasonló jölsmért s a fajmagyarnak kinevezett szavak vannak hivatva a mi nyelvünket megszépíteni s ezeknek tudása

általánosan bevett mértéke a műveltségnek!!

Amilyen élvezettel s gyerekes örömmel álltam meg a körösi piacon két német háta mögött, mikor azok mit sem sejtve, nekem beleédesedtek a beszédbe s alig győztem irni a közben ellesett tájszavakat, époly undorral s elkeseredéssel menekülök a főváros emberfogatagaiból, ahol az emberek minden harmadik szava ha magyar. Igen, a magyar fővárosban beszélnek németül, svábül, lengyelül, héberül, jargonul, de vajmi kevés azoknak a száma, akik igazán magyarul beszélnek. És mi onnan fölülről akarunk magyarságot tanulni!

Mert hiába volna is ott tudományos vezetés, a közönség a minden, hiába is mondana az Akadémia akármit, ha a Pesti Hirdap, a Kis Ujság másképp gondolja helyesnek.

Háttérbe szorulnak az igazi nyelvűvelök, mert a „hivatott” közönség s a hivatalos kritikus, vagy lecsepüli s lehetlenné teszi, vagy előkelően agyon hallgatja a neki nem tetsző írókat. Ellenben a hasznos keresőköntárok nagy pártfogásban s még nagyobb közdicsőítésben részesülnek.

Ha Arany János jogosan symbolizálta úgy a költészetet, hogy az a valónak min-

Ára vasárnap: 14 fillér, hétköznap: 6 fillér.

Petri Elek ref. püspökünk, az apostoli lelkületű főpásztor azzal mutatja ki a Kálvin-Szövetség nagy fontosságú vállalkozása iránti érdeklődését és rokonszenvét, hogy éppen a konferencia alkalmából megjelenik közöttünk. Ünnepi érzésekkel, tiszteletteljes szeretettel várjuk és fogadjuk. Megjelenik városunkban ez alkalommal a Kálvin-Szövetségnek országszerte tisztelt nevű elnöke, a közismert szociológus és nemzetgazdász: *dr. Bernát István* is.

Az Országos Kálvin-Szövetség

a nagykőrösi ref. tanítóképződével és a kecskeméti ref. egyházmegyei Tanító Egyesülettel karöltve, Nagykőrösön, a főgimnázium tornacsarnokában, *április 15-én (szombaton) és 16-án (vasárnapon tartja*

első vándor-konferenciáját a *válalás nevelés érdekében*, amelyre a tanügy barátait, a szülőket s minden érdeklődőt meghív az *elnökség*.

A konferencia mindkét napjára érvényes részvételi jegy ára 1 korona.

A konferencia *szombaton d. u. 4 órakor, vasárnap d. u. fél 5 órakor kezdődik.*

A konferencia *elnökei:* Bakó József, dr. Kőkény Dezső, B. Pap István, Papp Gedeon, Patonay Dezső, Póka Károly, Váczy Ferenc.

A konferencia *jegyzői:* Fiers Elek, F. Szabó Ambrus, Szücs Dezső, Szücs Dénes.

A nagykőrösi Kálvin-Szövetség nőtagjai a konferencián a szünet alatt buffettől gondoskodnak, szíveségből. A buffet egész jövedelme az országos Kálvin-Szövetség háborus jótékony munkái javára fordítatik. Részvételi-jegyek kaphatók a konferencián, a bejáratnál. Előre válthatók Nagykőrösön: a ref. lelkészi hivatalban, továbbá Bazsó Kálmán papkereskedésében, Budapesten: a Kálvin-Szövetség titkársá-

gánál, IX. kerület, Ráday-utca 28. szám alatt.

A konferencia programja:

1. Április 15-én szombaton: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: Patonay Dezső lelkész. 2. Az egyház és a gyermek. Előadó: Bilkei Pap István theol. akadémiai tanár. 3. Nélküözheti-e a nevelés a vallást? Előadó: Dr. Kovács István theol. akadémiai tanár. — *Szünet.* 4- A nevelés legfontosabb tényezője. Előadó: Váczy Ferenc tanítóképzői igazgató. 5. A nevelő felelőssége. Előadó: Papp Gedeon népiskolai igazgató.

II. Április 16-án vasárnap: 1. A nevelő személyisége, mint a kereszténység reprezentálója. Előadó: Victor János, a M. E. K. Dsz. főtitkára. 2. A Mester, mint az emberiség legfőbb nevelője. Előadó: Szücs Dezső tanítóképzői tanár. — *Szünet.* 3. Az Élet könyve az iskolában. Előadó: Fiers Elek a Kálvin-Szöv. u. titkára. 4. Engedjétek Hozzáim jönni a kicsinyeket.* Előadó: Özv. dr. Misléy Sándorné, a Lorántffy Zsuzsanna Egyesület titkára.

Minden előadás legfeljebb 20 percig tart s minden előadást rövid eszmecsere követ. Az eszmecsere során mindenki felszólalhat.

A konferencia alkalmából a *Kálvin-Szövetség április 16-án, d. u. pont 3 órakor a nagykőrösi reform. templomban nyilvános*

ünnepélyt

rendez, következő programmal: 1. XC. Zsoltár. Éneklé a gyülekezet. 2. Imádkozik Bakó József lelkész. 3. Egyházi ének. Solo-ének, orgonakisérettel. Előadja: dr. Osváth Pál. 4. Biblia-magyarázatot tart Petri Elek püspök. 5. Beethoven: Isten Dicsősége. Solo-ének. Előadja: Szalontay Ferenc s. lelkész. Orgonán kísérí Ricséy György zene-tanár. 6. A Kálvinizmus feladatai címen előadást tart dr. Bernát István, a Kálvin-Szövetség elnöke. 7. Záróbe-

szédet mond dr. Kőkény Dezső, a nagykőrösi egyház főgondnoka. 8. Hymnus. Éneki a gyülekezet.

A templomi ünnepélyen az adakozásból befolyó perselypénz az országos Kálvin-Szövetségnek jótékony háborus munkái javára fordítatik.

Mit tárgyal a város?

Városi képviselőtestületünk a mai napon, esetleg a következő napokon folytatódagosan

rendes közgyűlést

tart.

T Á r g y a k:

1. K. Pesti Balázs v. képviselő elhunytának bejelentése, helyébe ifjú Molnár Ferenc első pótválasztású képviselő behívása, az erdőügyi, Széchenyi fürdőkeri, a villanytelep állandó ellenőrzésére és az új város-háza építésére nyíltan kiküldött bizottságokba és a közegészséges iskolaszékbe egy új tag, a közegészséges Takarékpénztárhoz egy új igazgatótagi tag és egy új cégjegyző választása.

2. Nyáry László virilis képviselő elhunytának bejelentése s helyébe Oppenheim Henrik pótag behívása.

3. Hartyányi Imre által K. Faragó Dénes részére adott virilisi meghatalmazás bemutatása.

4. Kovács Ferenc lemondása a közegészséges Takarékpénztári felügyelő bizottsági tagságáról és helyébe új tag választása.

5. Helyettes tisztozkodó kérvénye a nyári hónapokra megállapított 4 kor. napidíjnak április 1-től leendő folyósítása iránt.

6. Nagykőrösi Reform. Egyház előterjesztése a főgimnázium előtti telkek felszabadítása piactérre és kerté átalakítása iránt.

7. Nagykőrösi Kereskedelmi Casinó kérvénye az országos vásároknak a piactéren való megtartása iránt.

8. A mentelep laktanya bérletének 1917. január 1-től, 1919. december 31-ig való meghosszabbítása.

9. Széchenyi fürdőkeri kertész fizeté-

den szennyitől megtisztított mása, úgy még bátrabban elmondhatjuk a modern irás művészetéről, hogy a mások által ott hagyott salakot ruházzák föl a való köntösével s mint művészetet szépé koronázzák. Mert a modern költészet, (különösen a próza) betörőket, sikkasztókat „bohémeket” s kikent gavallérokat nevez ki hőskönek s tesz azáltal népszerűkké s a valamikor oly annyira szent és érintetlen női nemet házasságtörő asszonyok, már nem is kétes hírű személyek szerepeiben személyesíti meg, — ha van is benne igaz, (ebben nem kételkedünk) a saját családi és társadalmi életükben, de már bocsánatot kérünk, mi még másképen tanultuk megbecsülni a mi társadalmunkban s családi életünkben s egy cseppet nem látjuk találnak az általuk bemutatni szokott képet a mi asszonyainkra, leányainkra. Mert ha már rajtuk s családi életükön nem is volt az életnek túl reális bemutatása, annál nagyobb megvetéssel óvakodjunk mi tőle, mert ez fertőző betegség.

Hogy szerintük a legközönségesebb dolgok, sőt életfeltételek azok, amit mi még bűnnek tartunk, jó; rajtuk talán már úgy sem segítene a szépítgetés, de ránk

néve meg az általuk hirdetett elvekben s művészeik által rajzolt életben sok újság van, amit egyelőre a legkevésbé sem akarunk fajunk közkinésévé tenni. Ha az ő ifjait s leányaikat oly annyira okosak, hogy amikor még dajka-mesét kéne hallgatniuk, pirulás nélkül olvassák a tucatszámra készült, vérlázító, idegizgató szerelmi regényeket s oly csodás megértéssel gyönyörködnek az orfeumot műsoriban, — az az ő izlésük, de mi még nem vagyunk s ne is legyünk soha annyira felvilágosultak. Ha tudnák a szülők, micsoda messzeható következményekkel jár az, ha a serdülő ifjak, vagy lányok vörösre olvassák szemüket a modern szellemi termékek válogatatlanságával, bizony mondom, jobban óvni őket az ilyen értelmi zagyalékoktól, mint a betegségtől, mert az esetleg csak a testet rontja meg, de amaz a testtel együtt a lelket is megfertőzi.

Pedig a legtöbbek által bevett szokás már, hogy a műveltség neveléséhez elengedhetetlenül szükséges, hogy mihelyest olvassni megtanulunk, azonnal regényekkel gyarapítsuk ismereteinket. De azt persze nagy lelkűen nem veszik észre, hogy azok a bánatos, semmitmondó, gyanus körvonalu

szemek a fiatal arcokon; az a sok megmagyarázatlan sóhaja a gyermeki léleknek szintén elmaradhatatlan eredménye az ilyen művelődésnek s mind a korai szellemi élvezetek következményei. Talán mégis jobb volna, ha most Anderseennek s Hofmannak meséit adnánk olvasni gyermekeinknek; nem volna annyira korá érett s korán romcs, nem az a sok öngyilkosság s nem volna nekünk annyira telve az elmeegógyintézetek cellái s hiányzana az a sok szerencsétlen családi élet.

Mert egyáltalán nem tudom megérteni, hogy mi köze is tulajdonképpen egy minden önállóságot nélkülöző gyermekléleknek a felnöttek, meglettek nem is olyan ideális dolgaihoz?

Nagyon megszivlelendő tűnet ez most, amikor oly szemérmellen mezeletenségben mutatnak be mindent, hogy tisztességes férfi is undorral, pirulva halja. Azután nem is tudok azokban az értelmetlen, bűlség, külsőleg rendezetlen szögyűjteményekben egyéb művészetet följegyezni, mint azt a körmonfont ügyességet, amivel fejtejtéjére képesek allítani mindent anélkül, hogy az általuk birkaként vezetett tömeg észrevenné csalásukat.

(Folyt. köv.)

sére a költségvetésben felvett 1000 koronából 760 korona átutalása helyettes kertész és napszámok fizetésére.

10. A háboruban felelőt kárpáti falvak felépítésére beküldött adományokért a Kárpáti Falvakat Újraépítő Országos Bizottság közszőnö átirata.

11. Községi iskolai tanítók kérvénye a fűtési és tisztogatási átalány felemelése iránt.

12. Az 1917. évi esküdtképek nevéjgyezékének betervezése.

13. Nyáregyházai reform lelkész kérvénye a Pótharaston tartandó istenizsütelek és vallásitanítás céljából fuvarköltőség átalány megállapítása iránt.

14. Alispán ur leiratban felhívja a várost a Vakokat Gyámolító Országos Egyesület támogatására és alapító tagul leendő belépésére.

15. A kecskeméti hadkiegészítő kerületből bevonult katonák Husvétii ajándéka céljára adomány megállapítása és gyűjtés elrendelése.

16. Községi iskolaszék jelentése az alszegi ovoda mellékeületének helyecállítása iránt.

17. V. tanács jelentése az iparos és kereskedő tanoncskolai tanítók részére a tanév lejárata előtt elrendelt szünetekre kifizetett óradíjak visszafizetése tárgyában.

18. Szűcs Ambrus és több v. képviselő és birtokos indítványa a kukorica rekivirálás megszűntetése céljából az illetékes miniszterhez felterjesztés tárgyában.

19. Kereskedelmiügyi miniszter rendelete a fogadók, vendéglok, kávéházak és kávémerés iparok gyakorlására vonatkozó szabályrendelet módosítása tárgyában.

20. Közélelmezési bizottság javaslata a város által beszerzett szalonna értékesítése tárgyában.

Határozatok hitelesítése iránti intézkedés.

Nowi Zagorowon tul.

(A hősi halált halt Benko Jenő háborus naplójából.)
(Folytatás.) 18

A falutól nem messze egyelőre megalapodtunk, aludtunk is az esőben. Öt óra felé mentünk tovább. Az eső most is nagyon esett, óriási sár. Roppant kellemetlen volt! 8—9 óra között újra megállt a századunk. Egy orosz futó árok volt ott, abba bele húzódtunk. Az eső még mindig szakadt. Nem messze tőlünk volt egy tanyaféle épület, többen be mentünk oda. A lakói éppen most akartak elmenekülni, de most már itthon kellett maradniok. Lengyelek: Apa, anya, egy nagy leány, fiu, kis gyermek. Főztünk a tűzhelyükön kávé stb. Melegedtünk, a háziakkal elbarátkoztunk. A férfi asztalos. A lakás tipikus, piszkos, orosz ház. Szentképek stb. Legyek! Körülbelül 2 óra hosszáig maradtunk itt, aztán mentünk tovább szakadó esőben. Elöl huszárok. Azután a Regimentskomandó. Azután az ezredünk.

Skurze-Wojntin falukon vonultunk keresztül. Az utóbbi falu alatt déli pihenő. Ezekben a falukban már lakosokra is akadunk. Nem menekültek el, nem volt már rá idejük. A déli pihenő alatt is többnyire szakadt az eső. Éppen mikor menánszíni kezdtünk, akkor is rákezdté. Két óra tájban indultunk tovább. Orosznak nyomát se láttuk. Este felé Gat faluba értünk. Utánna

mindjárt Ternkibe. Itt maradtunk éjjelre házakban elszállásolva. Az 1 és 2. Zug egy nagy pajtában. Nagyszerű helyünk volt, sok szalma. A bakák persze azonnal szét mentek a faluba ételmet rekivárlni. Főztek mindent. Krumplit, tyukot, kacsát, sőt még több disznót is leöltek. Gefreiter Horváth lisztet szerzett valamennyi és kiváló galuskát csinált. Nagyszerűen ízlett. Később már 8 óra is elmúlt-ellátogattam abba a házba, ahol a régi szakaszom, a 4. Zug, tanyázott. Ott meg disznótör volt. Disznót vágtak és sülték a pecsenyét a kemencében. Ott is megkínáltak. Fél 10 óra tájban meg elkészült a menánsi. Tarhonya leves disznóhússal. Szóval ma este nagyon jól laktunk. És jól is aludtunk a pajtában a jó meleg szalmán és szénán.

Erőltetett menetben előre.

Szept. 1-én reggel 5 órakor volt az indulás Ternkiből. Ma nem mindig esett az eső, de azért sokszor áztunk ma is. Korszew, Ratniew, Ozdow, és Kolomea-Limanowszkaja falvakon haladtunk át. Az utóbbiba délrajon érkezünk meg. Itt a mi századunk előre ment a falu tulsó oldalára, mint főőrség. A mi Zugunk még előbb, mint előős. Engem 4 emberrel ki küldtek egy magaslatra őrszemnek. Alig, hogy elhelyezkedtünk, jött a parancs, hogy megyünk tovább. Nem messze mentünk szintén a falu alá, de más állásba. Itt is előőrsök voltunk, a mi századunk és a 14-ik. A 14-ből ment itt előbbre 2 Zug őrsöknek. Mi fedezéket ástunk. Az 1. és 2-ik Zug még hátrább ment valamivel a Bataillonskommando mellé, mint a főőrség tartaléka. Sátrakat ütöttünk ott fel. Közben volt a menánsi is.

Ugy volt, hogy az ezredünk Luck vára ellen vonul. De ezt közben kiűrtették az oroszok, így Luckot balra hagyva, — nem is érintettük — mentünk előbbre.

Itt maradtunk éjjelre is Kolomea-Limanowszkaja mellett.

Másnap reggel 6 órakor indultunk tovább. A több napos erőltetett menetelés miatt annyira fájt a lábam, hogy alig bírtam már menni. Werbiajew falun mentünk keresztül, majd Jalowiczin, ahol a Stry folyón is átkeltünk. Jalowiczin volt egy kis pihenőnk, itt a főhadnagy ur azt mondta, hogy a fájós lábaimmal ne masirozzak tovább. Schmidt Bataillons-Chelazt (volt körösi diák) adott egy cédulát és azzal hátul, a trénnél felültem egy kocsiira és úgy mentem tovább.

A kocsi, amelyikre kerültem, drótot szállított. Most már így egész kényelmesen ülve haladtam előre. Keresztül mentünk Grodnicin, majd déltáiban Bianéba értünk. Itt volt a déli pihenőnk. Menánsi. Itt bekötözte az orvos a lábamat és délután megint kocsin folytattam az utamat. Ide már nagyon hallatszott az ágyú dörgése, úgy látszik, végre utólértük az oroszot. Keresztül mentünk egy hosszú nagy erdőn. Az erdőn túl egy majornál, — ahol szintén ott maradtak a lakók — megálltunk egy időre. Egy orosz repülőgép berregett el ekkor fölöttünk. Lötték rá géppuskával is, de nem találták el. Innen tovább mentünk még, de nem messze, egy mély völgyben, sűrű erdők között megállunk. Ekkor már sötét este volt. Nemsokára a trén visszament a majorig. Én is velük. Voltunk vagy 6-an marodiák, mindnyájan visszamentünk oda a kocsiikkal. A nagy trén még hátrább ment,

itt csak a municiósi kocsik maradtak. Az én drótos kocsim is. Itt aludtunk a kocsiikkal mellett.

Szept. 3-án reggel tovább mentünk a municiósi kocsiikkal és a konyhákkal hátra egy erdőbe, a nagy trénhez. Az orosz ugyanis nagyon küldte oda a major felé a gránátokat. Innen a tréntől délben mi marodiák a konyhákkal együtt visszamentünk a századunkhoz. Nehezen bírtam menni a lábammal. Lassan azért csak odaértünk. Erdőben tartózkodik a századunk a 14-ik századdal együtt, most is mint tartalék. Itt van a Regiments-, és Bataillonskommandó is.

Az éjjel nagy ütközet volt az oroszokkal. A mi századunk, illetve zászlóaljunk nem vett részt benne. Déléltől, — amikor a trénnél voltam — meg most is délután folyton hordják a sebesülteket. Némelyik jön a maga lábán. Az oroszok áttörték egy helyen a frontot, de a 38. és 68. visszaverte őket.

A délutánt az erdőben töltöttük. Az erdő Kolomea-Korito falu előtt fekszik. Estefelé, — pedig már jó fedezékeink voltak készitve — mennünk kellett innen. Egy völgyben, ahol nagyon fűtyültek fejjünk fölött a golyók — vesztegeltünk egy ideig. Aztán egy erdő szélén telepedtünk le, a 13. és 14-ik század. Itt fedezéket ástunk s az éjszakai itt töltöttük, mivel ránk nem volt szűkség, dacára, hogy egész éjjel nagyon ropogtak a puskák a fronton.

(Folytatása következik.)

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENEI.

* * *

— Superfosziát megérkezett és a tagok rendelkezésére áll.

Felkérjük mindazokat, akik malacot előjegyeztek, hogy a 6 hónapos drbokra egyenként, a választásiakra pedig páronként 100 korona előleget az egyesület pénztáránál naponként délután 4—6 óra között befizetni sziveskedjenek.

Bükkönymag a tagok rendelkezésére áll.

— Legelő és legeltetésre váró jószág bejelentése. Felkérjük mindazokat, akik jószágaikat legelő hiányában legelőre óhajják kiadni, úgyiszentén azokat, akik legeltetésre bizonyos állatok meghatározott díjért legelőt adhatnak, hogy ezen körülményt a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában bejelenteni sziveskedjenek.

Választási malacok 10—12 hetes korban május elején kerülnek szállításra, előjegyzéseket még mindig elfogad az egyesület titkári hivatala. Előleg páronként 100 korona.

Értesítjük a tagokat, hogy Thanaton és répamag nagy mennyiségben van raktáron s az Egyesület titkári hivatalában a napoknak bármely órájában beszerezhető.

Kiadó föld.
Jakabházi
ÖTVÖS SÁNDORNAK
többrendbeli
tanyás földbirtoka kiadó.
Értekezni lehet IV. ker. 377. sz. alatt.

HIREK.

Mikor bucsut vettem...

Mikor bucsút vettem, megcsirattuk egymást, Jó Istenből kérve csudatevést, áldást. Néhány redő volt csak tiatal homlokán, Mikor itthon hagytam szép, fiatal anyám.

Én elmentem akkor vad csaták zajába, Embert öldökölni idegen országba. Haza csak azt írtam: „Ne aggódj jó Anyám, Nem hagy el az Isten, haza segít talán.”

Mire haza jöttem, két év sem tellett el, Hala könnyet sírva, áldjuk Isten hittel. Haja galam bösz már ráncsal telt homlokán, Amig oda voltam, — öreg lett jó Anyám...

Borsos Szabó László.

Virágnyláskor.

Nyílik sok-sok virág, szép a szín pompája, A nap nyílásokra, aranycsókját szórja; Ablakban, kertekben, a természet ölen, Tarka, friss virágok mosolyognak felém. Ezeket egy nézve, ezeket szemlélve, Szébb és szebb virágok jutnak az eszembe.

Szép fiataiságunk ezer, sok virágja; Csak reátok nem süt virágnylás napja... Ne nyílnának inkább a kis virágszájak, Hisz lelkünkben úgy is fájón muzsikálnak. Ezeket egy nézve, ezeket szemlélve, Hervadó virágok jutnak az eszembe.

Virágnyláskor is gyászos a mi lelkünk, Korán tört virágok bucsuznak mi töiünk... Tavasszal is tavaszt temetünk már régen, Virágnyláskor is hervadás van éppen. Ezeket egy nézve, ezeket szemlélve, Oly lehangelőlag hat a Tavasz képe.

Tavaszi álmokban hozzátok száll lelkünk, Ha haza jönnétek, tavasz lenne nekünk Be sok virág nyílna a szívben lélekben, Több, mint amennyi van a virágos réten. Ezeket egy nézve, ezeket szemlélve, Egy szebb virágnylás jut már az eszembe.

Antal Pál.

— **Kinevezés.** D. Tóth Ambrosus ferőt — lapunk felelős szerkesztőjének testvéröccsét, — a legfőbb Hadur zászlóssá nevezte ki. Őszintén gratulálunk a harctéren küzdő derék földünknek!

— **Dr. Badics Ferenc** kir. tanácsos, tankerületi főigazgató iskolalátogatása f. hó 5. 6. és 7-én folyt le főgimnáziumunkban. Szerdán a déli utáni gyorsvonattal érkezett meg a miniszteri kiküldött hozzánk s itt tartózkodása alatt dr. Kovács Lajos igazgató szívesen látott vendége volt. Megvizsgálta titzesen az intézet anyagi és szellemi állapotát, épületét, szeritairat, könyvtárát, gyűjteményeit, meglátogatta minden osztályban több ízben az előadásokat s a pénteken tartott záró értekezleten megtette a tanulmányi s oktatásügyi állapotokat illető, szakavatott, magas színvonalú, tanulmányos és:revételeit, miknek során teljes megelégedését fejezte ki a látottak, hallottak és tapasztaltak fölött, teljes méltánylással annak az önfeláldozó, nehéz munkának, amit az intézet itthon maradt tanára lelkiismeretes buzgósággal végez. Dr. Badics Ferenc, csütörtök este dr. Joó Imre

uri házának volt szíves barátsággal látott vendége s pénteken délután utazott vissza a fővárosba.

— **Petri Elek dunamelléki püspök Nagykorörsön.** Mint örömmel értesülünk, a dunamelléki református egyház ékesszavu, nagytekintélyű főpásztora, Petri Elek püspök ápr. 16-án, virágvasárnapján, városunkba érkezik, az országos Kálvin Szövetség itt tartandó értekezletén való részvétel s ezuton tekintélyes, ősi egyházunkkal való megismerkedés céljából. Petri Elek püspökké választása óta első ízben száll ki, ha nem hivatalos főpapi látogatás keretében is, de társadalmi érintkezés céljából, egyházkerületbe s annak éppen a budapesti gyűlékezést után legnépesebb eklézsiájába, hozzánk. Éppen azért egyházunk vezetői, sőt maga a prebiterium is, kellő méltánnyal foglalkoztak azzal a kérdéssel, hogy a mai komoly és nehéz időkhöz mért egyszerű, de méltóságjeljes módon fogadják főpásztorát, lelki atyját. A fogadtatás részleteinek megállapításával a tegnapi presbiteri gyűlés foglalkozott s minánál a kellemes helyzetnél fogva, melyet hétközi megjelenésünk nyújt, — részletesen fogjuk tájékoztatni olvasóinkat a püspök ur látogatásának részleteiről. Petri Elek a vasárnap délelőtti gyorsvonattal érkezik s egy napot tölt körünkben.

— **Szakképzései látogatás.** Raffay László szegedi felsőbb ipariskolai tanár, iparoktatási szakképzései — mint a miniszterium kiküldöttje folyó hó 6-án meglátogatta iparos tanonc iskoláinkat, s a tapasztaltak felett teljes megelégedését fejezte ki.

— **A nagykorösi izr. jótékony Növegylet** f. hó 15-én, azaz szombaton este a városi szálloda színháztermében jótékony célú műsoros estélyt rendez a vak katonák, hadi özvegyek árvák és helybeli szegények felségélyezésére. *Arandész élén Fehér Dezső gyógyszerészük buzgalkodik.* Részletes tudósításunkat, (műsört.) — térszüke miatt — lapunk keddi számában hozzuk.

— **Halálozások.** özv. *Mágoics Józsejné* szül. *Sághi Eszter* tanitóné asszony életének 69 ik, özvegyiségének 38-ik évében, f. hó 1-én hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése 2-án vasárnap d. u. 5 órakor volt nagy részvét mellett. Az elhunytban Dalmady Elek helybeli építőmester és Ceglédi Antal rákospalotai igazgató — tanító anyósukat; Sághi Ferenc ny. tanító pedig testvérét gyászolják.

Antal Ferenc (X. ker. 188. sz. 1.) élete 66-ik, házasságának 37-ik évében rövid, de súlyos szenvedés után a héten elhunyt. Temetése csütörtökön délután volt nagy részvét mellett.

— **Az országos Kálvin-Szövetség vallásoktatási értekezletei** ápr. 15-én és 16-án, szombat és vasárnap délután lesznek megtartva a délutáni órákban, a főgimnáziumi tornacsarnokban. Úgy az értekezletre érkező központi kiküldötteket, mint az értekezlet tárgysorozatát feltüntető részletes műsorról, mai számunkban szolgálunk olvasóinknak.

— **Helyreigazítás.** A mult lapszámunkban jeleztük, hogy a ceglédi vásár a mai napon tartatik meg, holott az csak mához egy hétre lesz. Téves értesítésünket „Cegléd” című laptársunk nyomán tettük közzé.

A tőszegi református egyház mely fájdalommal jelenti, hogy szeretett lelkipásztora

CSÁKI ISTVÁN

29 évi buzgó lelkipásztori szolgálattal után f. évi március hó 27-én, délután 2 órakor, életének 57-ik évében, hosszas szenvedés után jobblétre szenderült.

Megboldogult lelkészünk hült tetemei f. évi március hó 29-én, délután 3 órakor tartott gyász istentisztelet után Kecskemétre szállították s ott a református temetőben örök nyugalomra feletek.

Tőszeg, 1916. évi március hó 28. „Nekem mind életemben, mind halálomban nyereségem a Krisztus.” Filip. 1.: 21.

Alulírottak úgy a maguk, valamint az összes rokonság nevében is, mély fájdalommal jelentik, hogy a jó férj, szerető édes apa, testvér, sógor és jó rokon

CSÁKI ISTVÁN

tőszegi reform. lelkész

f. hó 27-én délután 2 órakor életének 57-ik évében Tőszegen hosszas szenvedés után jobblétre szenderült.

Kedves halottunkat f. évi március hó 31-én délután 4 órakor helyezték a ref. temető hullaházától a ref. egyház szertartása szerint a családi sírba örök nyugalomra.

Áldás és béke poraira!

Özv. Csáki Istvánné szül. Halasi Anna mint neje. Aranka és Lajos gyermekei. Özv. Varga Sándorné szül. Csákö Juliánna, Gál Pál és neje Csákö Terézia és gyermeke, mint testverei és sógora.

— **Ápr. 11-ének nemzeti ünnepét,** az 1848-iki törvények királyi szentesítésének évfordulóját a közoktatási rendnek megfelelő módon ülik meg tanítvázeink. A főgimnázium reggel 8 órakor az egyes osztályokban az osztálytanárok ünnepi beszéde keretében méltatja a nap jelentőségét s az előadások az nap szünetelnek.

— **A Husvétii szünidőt** iskoláink a szokások két heti tartamban adják meg a tanulás nehéz munkájában megfáradt növendékseregnek. Az óhajta várt husvétii vakáció virágvasárnapjától, ápr. 16-tól husvétii utáni „mátkázó” vasárnapig, ápr. 30-ig tart. A főgimnázium szünideje ápr. 15-én szombaton délelben veszi kezdetét és bezárólag ápr. 30-án estig tart. Május 1-én hétfőn az előadások rendszeren megkezdődnek.

— **18. Hónapra irt levelet.** G. Nagy János földik — aki egy munkásosztagnál volt Premysl eslektor és fogságba jutott — a napokban irt levelet Kis-Ázsiából. Reményt éleszthet sokakban eme körülmény elvesztettnek hitt hozzátartozóikra vonatkozólag.

— **A város körüli gödrös területek** — legeltetésre leendő bérbeadására az árverést a gazdatanácsnoki hivatalban folyó évi április hó 14-én délután 3 órakor tartják meg.

— **Adományok.** Sági Ferenc ny. tanító testvére Mágoics Józsefné temetése alkalmával koszorúmegváltást 50 kor.-t; Gál Pál és neje 10 kor.-t adományoztak a hadi árvák és rokkantoknak. Fogadják hálás köszönetünket. A Vörös Kereszt-Egylet elnöke.

— A harmadik és utolsó nőegyleti felolvasó délután műsora. A mai vasárnap, ápr. 9-én, befejeződnék az idei, irodalmi és művészi felolvasó délutánok, melyeket a főgimn. tanári kar és a jótékony nőegylet rendeztek Schneider Mátyás főgimn. tanár buzgó és avatott vezetésével. Az idő előhaladottsága s kozbejött társadalmi események gátolták a rendezőséget, hogy az ígért és tervezett négy délután mind megtartsák. A mai befejező délután műsora a következő: 1. Danóczy Antal főgimn. tanár felolvas: „Mennyegzői szokások a középkorban” címen. 2. Salamon Éta kisasszony zongorán előjása Greg: „Lakodalmas nap” c. szerzeményét. 3. Uál Piroška kisasszony szavaija: „A Turi fia története” (irta: Szász Károly) és „Az illendőség” (irta: Pasztor Árpád), c. költeményeket. 4. Alom és Magyar Abránd, Hegedűn előadja Neugebauer Robert ur, zongorán kíséri Kovacs Sándor főgimn. VI. o. t. 5. „Sari nemi”. Vigjáték egy felvonásban. Szereplők: Bodzai: Krausz Jenő VIII. o. t. Bodzainé: Gy. Farkas Ilonka k. a., leányai: Emma, festőnő: Ruttkay Emma k. a., Iren, itonő: Boros Etelka k. a., Jolan: Király Erzsike k. a. Nóra, zongoraművésznő: Ruttkai Ilonka k. a., Ferike, színművésznő: Papp Margit k. a., Elza, nevelőnő: Balla Ilonka k. a., — Bodzai Tibor, a fiúk: Philipp Imre, VIII. o. t. Sari nemi, vidéki gazdálkodó özvegye: M. Kovacs Irénke k. a., Kati, szakácsnő: Varga Anesi k. a., — A felolvasás, mint rendesen, délután 5 órakor, a főgimnázium tornacsarnokában lesz, Belpó díj: személy jegy 70 fillér, diák jegy 20 fillér.

— **Tanfelügyelői látogatás.** Rhédey János kecskeméti kir. tanfelügyelő polgári leányiskolánkat a heten penteken és szombaton látogatta meg.

— **Határozás.** Súlyos csapas érte Illés József városi tizedest: felesége Boros Julianna életének 66-ik évében hosszas szenvedés után folyó hó 3-án elhunyt. Temetése e hó 5-én délután volt a gyászoló rokonság és ismerősök nagy részvétel mellett. Az elhunytat bánatos férjén kívül, a család és kiterjedt rokonság gyászolja.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik szeretett jó feleségem, illetve édesanyáink temetésén jelen voltak és részvételükkel mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek — ezuton mondunk hálás köszönetet.

Illés József
és gyászoló családja.

— **Tábori Postai csomag forgalom korlátozása:** Azokon a tábori postákon kívül, melyekhez már ez idő szerint sem küldhetők magán csomagok; ujabban a következő postákkal szünetel a magán postai csomag forgalom: 8., 26., 32., 48., 53., 60., 61., 64., 65., 69., 73., 79., 88., 93., 98., 106., 112., 113., 123., 153., 157., 200., 217., 218., 221., 223., 224., 241., 242., 302., 304., 313., 502. és 620.

Postahivatal Nagykörs.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik forrón szeretett férjem, illetve jó fiam és kedves testvérünk temetésén megjelentek, részvételükkel mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ezuton is fogadják hálás köszönetünket.

Özv. Gerecz Ambrusné Szücs Lidia
és a gyászoló család.



Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik feledhetetlenül jó emléktű édesanyánknak:

özv. **Mágocsy Józsefnének** végtisztességtelenség megjelentek, hogy nagy bánatunkat némileg ezáltal is enyhíteni igyekezzenek; fogadják ez uton úgy a magunk, valamint az egész család és összes rokonság nevében is leghálásabb szívből jövő, mély köszönetünket.

Ceglédy Antalné és Dalmady Elekne.

— A 18 évesek bemutató szemléje városunkban e hó 30-án és május 1-én lesz a városi szálloda közgyűlési termében.

— Az izraelita vallású lakosság páska szükségletének ellátása tárgyában a miniszter akként intézkedett, hogy az ő husvét ünnepeire maceszt kapjon. Kimondotta azonban, hogy az, aki maceszt kap, ezen idő alatt kenyeret (lisztet nem) kaphat, vagyis, hogy a maceszhoz felhasznált liszt beszámítandó a megillető liszt adagokba.

— A közlélmézési bizottság egy javaslata szerepel a mai napon tartandó közgyűlés tárgysorozatán, tudniillik a város által beszerzett szalonna értékesítése. E tárgy szönyegre kerülése alkalmából jegyezzük meg, hogy helyesen tenni a város, ha intézkednék a tekintetben, hogy a szabad forgalom megengedtesse a disznó hus és zsír árusítására vonatkozólag, azonban a hatósági husszék üzeme mindenesetre fenn tartandó már a költönség zsirszükségletének kielégítése és a méltányos áron való beszerezhetése céljából is. S már most a későbbi időre való tekintettel gondoskodás történék megfelelő mennyiségű zsír elraktározása végett, mert a disznó állomány fokozódó csökkenése miatt arra igen nagy szükség lesz. Tudnivaló ugyanis, hogy az állomány csökkenése miatt majdan a zsír egyáltalán nem kerül piacra az egyes eladóktól, így kezesek azokat visszatartani, talán azért is, hogy később majd jóval nagyobb haszon mellett adhassák el, tehát az intező köröknek erre is kell számítani, nehogy veszedelmes zsír mizéria következze be. A városnak most meglévő zsír — készletét pedig helyes gazdálkodás mellett arra rászorulóknak kisebb mennyiségekben kimérteni lehetne.

— A ceglédi országos vásárt folyó hó 16-án tartják meg, ahova vérszemes helyről mindennemű álla felhajtható.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik a bennünket ért mérhetetlen csapas alkalmából jöleső részvételükkel mély mély fájdalomukat enyhíteni igyekeztek s drága halottunk temetésén megjelentek, fogadják ezuton is bánatos szívünk őszinte köszönetét.

Nagykörs, 1916. április 7.

A gyászoló Tóth család.

— Az Élet szépirodalmi és művészeti hetilap (szerk. Andor József) április 9-i száma a következő tartalommal jelent meg. In Cruce Salus. Próbászka Ottokár. — Költemények: Bánai. A. Doby Mariska; — Halál árnyékában. Bardócz Árpád; Áprilisi bukolika. Páthi Ferenc; Vizszontlátás. Muraközi Gyula. — Mese a tavaszról. (Elbeszélés.) Kádár Lehel. — Gondolatok. H. K. — Boldog otthon. (Regény.) Cyprián. — Vakok himzése. Csák Zoltán. — Gyerekek. (Elbeszélés.) Andor József. Kultura. — Hétről-hétre. Szerkesztői üzenetek. A kitünő lapot melegen ajánjuk olv. figyelmébe. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, I Fehérvári-út 15. c. Előfizési ár félévre 10 korona. Mutatványzámat készséggel küld a kiadóhivatal.

Szerkesztői üzenet.

Ngs. M. K. urnak Budapest. „Nagykörs az Országos állattenyésztési értekezleten.”

Sz. D. „Külvilásta egyházunk és nemzetünk örendőnk.”

Országos Hadseregélyző Bizottság Budapest. „Könyvet a harcúrra.”

H. I. „A magyar katona dicsősége és dicsérete.”

H. D. „A hussertés tenyésztés.”

Sz. L. „Orosz földön” című cikkeiket a legközelebbi lapszámunkban közöljük. Szives elnézésüket kérem, de a nagy anyaghalmoz miatt eddigélel nem hozhattuk fel. szerk.

Szenzációs könyvvásárlás!

A mai budapesti napilapokhoz melékelve volt Lukács Gyula antiqua-könyvkereskedő alkalmi könyvárjegyzéke. A köztönség kényelmére megállapodtunk ezen céggel, hogy a nagykörsi köztönség megrendeléseit minden költségfelszámítása nélkül én eszközöljem. Kérem tehát a tisztelt megrendelőket, sziveskedjenek a megrendeléseket hozzám juttatni, s azokat a legnagyobb pontossággal a hirdett árban 1916 június hó 20-ig bezárólag fogom eszközölni.

A megrendeléseket kézhez vétel után lehetőleg azonnal házhoz szállítom készpénz fizetés ellenében.

Kiváló tisztelettel

Székely Albert
Könyvkereskedő.

Közgazdaság.

* * *

Soványsertés árjegyzés.

Eredeti tudósítás Url Rezső sertésbizományostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz.
1916 április 5.

Sertésvészén átment sertések:

60—100 kilogramm 550—540 fill.

100—120	"	540—520	"
120—160	"	520—500	"
160—200	"	500—500	"
Sertésveszen át nem ment sertések:			
60—100 kilogramm		520—500 fill.	
100—120	"	500—490	"
120—160	"	490—480	"
160—200	"	480—480	"

Árak elősúlyban kilogrammonként 4 százalék árengedmény. Irányzat szilárd.

Alispáni leirat a fogyasztási cukor legmagasabb árának megállapítás a tárgyában.

HATÁROZAT.

A kir. minisztereiium 714—1916. M. E. sz. rendelete alapján a fogyasztási cukor alapárához a nagykereskedési forgalomban hozzászámítható helyi illetéket métermázsánként 1 korona 45 fillérben a közvetlen fogyasztás céljait szolgáló forgalomban a fogyasztási cukorrét egyes fajok szerint követhető legmagasabb árakat pedig a következőkben állapítom meg:

I. Nagy süveg szabadon: a) métermázsánként 122 kor. 05 fill. b) egy kilogrammért 1 kor. 22 fill.

II. Kockacukor 50 kilogrammos ládákban nettó: a) métermázsánként 128 kor. 55 fill. b) egy kilogrammért 1 kor. 28 fill.

III. Kockacukor 5 kilogrammos dobozokban bruttó: a) métermázsánként 125 kor. 05 fill. b) egy kilogrammért 1 kor. 25 fillér.

Ezen határozatom közhírré tételét elrendelem s az ellenőrzés gyakorlása céljából a rendőrkapitánynak is kiadom azzal, hogy a fentebb megállapított legmagasabb árak a fogyasztási cukor eladásával foglalkozó összes kereskedésekben állandóan kifüggesztve tartandók.

Nagykörösön, 1916 március 31-én.
Póka
polgármester.

4351—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

Figyelmeztetem mindazokat, akik a harctéren elesett vagy tábori egészségügyi intézetekben elhalt hozzátartozójuknak holtestét kiásatni és haza szállítani szándékoznak, hogy a f. évi 32263. számú belügyminiszteri körrendelet értelmében járjanak el.

Nagykörös, 1916. április hó 1-én.

Póka
polgármester.

Hirdetmény.

Felhivatnak mindazon földbirtokosok, akiknek Nagyköörös város határában 100 kat. hold. vagy annál nagyobb s egy tagban lévő birtokuk, vagy a külső határban fekvő kertjük, gyümölcsösük, vagy szőlőjük van, hogy ha külön mezőőrt akarnak tartani, az alkalmazandó mezőőrt írásban f. évi április hó 25-kig hozzáj bejelenteni el ne mulasztják.

Nagykörös, 1916. évi április 1-én.
Póka
polgármester.

Villanyos zseblámpák és más elemek kaphatók SZÉKELY ALBERT kőnyűkereskedésében.

Eladó ház

Labanc Ambrusnak Kossuth Lajos utcában levő újonnan épült egy emeletes háza kedvező fizetési feltételek mellett szabad kézből eladó. Értekezni lehet **Labanc Ambrus** néval I-ső kerület 300. számú házánál, vagy **TÓTH BALÁS** építésznél X. ker. 13. sz. 3-2—v.

Eladó ház.

Nemesik Ambrusnak a róm. kath. temető mellett levő háza kerttel együtt, örök áron eladó; értekezni lehet IV. ker. 56. sz. alatt a tulajdonossal. 5-5

Bán Korsós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésöl és nagy kocsiszínból, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerttel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Menetrend

1916 február hó 13-tól.

Szv. 720/732. I-III.	Gyv. 708. I-II.	Szv. 714. I-III.	Szv. 710. I-III.		Szv. 709. I-III.	Szv. 715. I-III.	Gyv. 707. I-II.	Szv. 717. I-III.			
10 ²⁵	8 ²⁵	12 ¹⁵	8 ²⁵	≡ ind.	Budapest	érk.	△	7 ³⁰	10 ⁴⁵	6 ³⁸	11 ¹⁰
3 ¹²	9 ³¹	2 ⁵⁰	10 ²⁵	"	Czegléd	"		5 ⁰⁴	7 ⁴⁵	5 ²⁰	8 ³⁷
3 ⁴⁵	9 ⁵⁰	3 ¹⁹	10 ²⁸	érk.	Nagykörös	ind.		4 ⁴¹	7 ²⁰	4 ⁵⁹	8 ¹²
3 ⁴⁵	9 ⁵¹	3 ²³	10 ⁴⁰	ind.		érk.		4 ³⁸	7 ¹⁸	4 ⁵⁸	8 ¹¹
4 ⁰⁸	10 ⁰⁷	3 ⁴⁶	11 ²⁰	érk.	Kecskemét	ind.		4 ¹⁸	6 ⁵⁵	4 ⁴⁰	7 ⁴⁰
5 ²⁰	10 ³⁵	4 ⁵⁵	11 ³⁰	"	Kiskunfélegyháza	"		3 ²⁰	6 ¹⁶	4 ¹³	7 ¹¹
7 ³²	11 ⁴¹	6 ²¹	14	"	Szeged	"		1 ⁴⁰	4 ¹⁸	3 ¹³	5 ¹⁵
	2 ⁰⁷		5 ²⁸	"	Temesvár	"		7 ³²		1 ⁰⁰	
			2 ³¹	▽	Orsova	"	≡	1 ¹⁵			

Csak egy nap! Apolló mozi Csak egy nap!

A városi szálloda színháztermében.

M a

Vasárnap. 1916. április 9-én. Vasárnap.
Rendkívül szép műsor! Rendkívül szép műsor!

Az ajtónélküli ház

Fantasztikus bűnügyi regény 3 felvonásban.

Rikebuseh párbaja. Kacagtató
Ágoston okos kutyája. Vigjáték.
Nauke apa és fia. Humoros.

Helyárak: Páholy 5 személyre 1 kor. — Zsölge 10 fill. I. hely 10, II. hely 10, III. hely 30 fill. Erkelty közép 30, Erkelty oldal 30 álló 30 fillér.

Az előadások kezdete d. u. 4., 6, és este 8 órakor.

Jegyek előre válthatók a városi kávéházban.

Szerdán 1916. ápr. 12-én. Szerdán

Rezervista kadét

Helyárak rendesek. Hazafias háborus kép. Helyárak rendesek.
Kérem a n. é. közönséget jegyekről előre gondoskodni. Kiváló tisztelettel

Weisz Jenő
tulajdonos.

Inokai Tóth Dénes VII. ker., Hajnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyszögöl területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, étéskamra, zárt folyosó, alattuk nagy kettes pince, másikban 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyszögöl területű csemege szőlős és 350n.-öl területű jövedelmező gyümölcsös kertből esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen vagy az irodán.

Eladó föld.

Özv. Halápi Sándornének a Péczei hegyben 11 vékás területű, jó tarban levő gyümölcsös szőlője lakással együtt — özv. Harzi Józsefné és Pintér József szomszédságában — szabad kézből örök áron eladó; értekezni lehet IV. ker. 319. sz. alatt a tulajdonossal. 3-3v

Kladó földek.

Zombori Lászlónak a törteli Ludasban levő tanyás fölbirtoka 1. évi szept. 29-től több évre haszonbérbe kiadó; továbbá a Nyársápán levő tanyás földje és 3 hold szőlő birtoka, a Lencsés-világos, Kalmánhegyi és Belsőházerdei szőlője felől esetleg haszonbérbe is kiadók. Értekezni lehet a tulajdonossal VI ker. 310. sz. alatt. 1-3

Huszár Gergelynek, Göbőlyös Balint szomszédságában 40 hold szántó és kaszáló földbirtoka — gazdasági épületekkel ellátva — 1. évi szept. 29-től több évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 192. sz. alatt. 1-4v

Beretvás János ur mízei 200 hold föld birtoka — a körösi határban — 1916. évi Szent Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. Özv. Kerekes Balázné és Kecskés föld szomszédságában. Értekezni lehet I. ker. 92. sz. alatt Kovács József megbízottal. 1-3v

Gegő Jánosnak az Alsó-nyomási földje, Kovács József szomszédságában 1. évi Szent-Mihály napjától haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet IX. ker. 94. szám alatt. 2-2v

Kladó ház.

Kerekes Pálnak IV. ker. 411. számú házában, külön álló udvarral két szobás lakás van kiadó. 1-2v

M. Kovács László IV. ker. 106. sz. házában, egy lakrészt külön udvarral, kerttel május 1-re kiadó; esetleg örök áron eladó. X. ker. 209. sz. alatt pedig száraz öta és 1 hektl. szilva pálinka van eladó; továbbá a középső hegyben 4 vékás szőlője Sántha Vilmos ur szomszédságában örök áron eladó. 1-2v.

Özv. Járó Jánosné I. ker. 234. sz. házában, mely áll 2 szoba, konyha és mellékhelyiségből, május 1-re bérbe kiadó; értekezni lehet a helyszínen. 1-2 v.

A Szolnoki utcában, a piactérhez közel egy szoba s konyhából álló lakás, kamarával és padlással 1. évi május 1-től kiadó; értekezni lehet X. ker. Szolnoki-u. 9. sz. alatt a tulajdonossal. 1

Két egymásba nyíló udvari szoba május 1-től Kohn Náthán urnál kiadó.

I. ker. 29. sz. alatt egy udvari lakás folyó évi május 1-től, több évre is, haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott Pesti Pál nyug. tanító ural.

Vegyesek.

Eladó szőlővessző. Özv. Fazekas Józsefnél következő fajtájú 2 éves gyökeres szőlővessző eladó: olasz rizling, szlankamenka, erdei bakar és kövidinka. Értekezni a tulajdonossal VI. ker. 13. sz. alatt vagy a szomszédságában lakó Tordai László pek-mester ural.

Eves szőlő munkást keres

Valkó Ambrus tanító IV. ker. 403. szám.

Egy a városzhöz közel fekvő nagyobb szőlőben aprójószág nagyban tenyésztésére felügyelőt keresek, hol megmondja a kiadóhivatal.

Idősebb házaspárhoz egy hüségés nő cseléd keresetlik, ahol állandó otthont találna, hadi özvegy, vagy árva leány előnyben részesül. Hol megmondja a kiadóhivatal? 3-3v

Özv. Sántha Elekné urnónek

3 és fél

hektoliter 1913. évi termésű kitünő rizling bora van eladó. Megtekinthető X. ker. Losonczy-u. 87. számú házában. (Gimnázium mellett)

Értesítés. Vass József terménykereskedő tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy a katonaságtól haza bocsájtott és a

8-9

burgonya vásárlást mai napon megkezdte

IV. ker. Vass János berkocsi tulajdonosnál. VI. ker. 47. sz. háza pedig (Erdei szíjgyártó féle ház) örök áron eladó.

Egy tanuló leány, vagy fiu felvétetik **SZÉKELY ALBERT** könyvkereskedőnél, Nagykoröson.

Értsítés. Értesítem a n. é.

közönséget, hogy zongora hangolás és javításokat állandóan a legjutányosabb árban **elvégelek** Tisztelettel **FRIEGER ANDOR** Széchenyi-tér 84 sz. Csirkepiactér 3-1.v.

LUCERNAMAG ELADÁS!

Kecskés Ambrusnak elsőrendűheremagja van eladó, III. ker. 184. szám alatt. — II. ker. 196. számú Péter-féle háza pedig bérbe kiadó;

Értekezni lehet a tulajdonossal. 1-1v.

A tavaszi munkálatokhoz nagy választékban beszerezhetőek: eredeti Bächer-ekék, 12-14-16 soros Melichárvetőgépek, 2-3 tagu vasboronák, továbbá eredeti amerikai 7 kapas lókapák, répa- és szecs kavágók, kukoricamorzsolók, rosták, mérlegek

NEU JAKAB gabonakereskedő mezőgazdasági gépraktárában.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos **Nagykörös.**
IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű **épület** és **vasszerkezetek munkálatait**, valamint **gépjavításokat**, **villanyvilágítási javításokat**, **villanycsengők bevezetését** és **javítását**, **modern sir- és drótkerítéseket** stb. stb. jutányos árak mellett **szolid kivitelben készítek.**

özv. Sántha Elekné úrnőnek
a Feketén levő egyik szántó
és kaszáló tanyás földbirto-
ka 1916. szept. 29-től több
évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet X. kerület
Losonczi-utca 87. sz. alatt (Gimnázium mellett.)

Ó-bor! dr. Kökény
Dezsőnek

50 hektőliter, nagyobb-
részt rizling óbora van eladó.
Ugyanott eladó 60 liter szilvórium.

35 dekás tábori fadobozok
kaphatók: **SZÉKELY ALBERT**
könyvkereskedésében.

**Sertéshizlálók és kereskedők-
nek igen fontos.** Ujkécske község
határában, közvetlenül Ujbög vasuti-
állomás mellett négy hold gyümölcsös,
sertéshizlálási és nevelési célokra eladó.
A vételár felével a birtok tulajdonosa
a sertéshizlalda tulajdonosává! társulna.
Bővebb értesítés **D. TÓTH FERENC**
felelős szerkesztőnél.

Gyümölcsstermelők figyelmébe

Tisztelettel jelentem, miszerint
csemői Máriatelepeemen több mint
100 ezer nemes gyümölcsfa
van kiadó, minőség szerint 10-
70 fill. árakban minden gyümölcs-
fajtából.

Gyökerez vevő 2 éves ezre 45
korona,
porbujtás ezre 40 korona.

Megrendeléseket bármikor elfoga-
dok a Ceglédi-utcában, az artézi
kut átellenében levő lakáson

PAPP GEDEON faiskolatulajdonos.

Autogén hegesztés.

Tudatom a közönséggel, hogy
bármilyen **törött fémek, gaz-
dasági és házi eszközök, gép-
részek stb. összeforrasztását**
készítem. **Permetező gépek ja-
vitását elvégzem.** Jókárban
tartott **permetezőket haszná-
latra kiadok.** Tisztelettel

PAPP SÁNDOR
rézműves.

Székely Albert

könyvkereskedé-
sében állandóan
kaphatók:

Milliók könyve
Az Aranycsináló regénye
Irta: **MÖLLER.**
24 fill. a teljes regény ára 24 fill.
Továbbá
**TOLNAI VILÁG-
LAP**
ÉRDEKES UJSÁG
BAZAR.



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykörös város és vidéke közönségét,
hogy Kertész Gyula úr házában udvarában, a postával szem-
ben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam,
ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű érckoporsókból, ternó
és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a
legdiszesebb kivitelű sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemet-
kezési intézetem ezen a téren a legnemessebb menő igényeknek is
meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdi-
szesebb kivitelig, az alábbi jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
érckoporsó, díszes melléklettel 180 kor.

Ujonnán készült gyászkoesimat, minden felszámitás nélkül két
lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temet-
kezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennel fogva a náluk
levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temet-
kezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képviseli, tehát a többiek-
kel kártyában nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szíves pártfogását, mert
temetkezésem célja a gyászoló közönségnek nagy pénz megtakarításai, nem
pedig az eddigi egységes kártya árakat fizettemi. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON,

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sirkoszorúkból!

URÁNIA

Vasárnap! 1916. április. hó 9-én. Vasárnap!

Nagy sláger műsor kerül bemutatásra.

A magyar kinematográfia diadala.

Tömörkényi István drámája a filmen.

A barlang lakók

drámai eltekép a nagy magyar alföldről 3. részben. Filmre alkal-
mazta és rendezte **DANKÓ OSZKÁR.** Zitovszky Béla felvétele.
Specialisan magyar filmdráma. Magyar színészek játszáik, magyar író írta,
magyar operetőr készítette a félévét. Eddig a legszebb és legtekélyesebb
magyar film.

Kiára csinyje. Humoros.

Nem mehet a háboruba. Humoros.

MESTER háborus híradó. Aktuális.

Helyárak: Páholy I. K. Korszék 80 fill. I. hely 60 fill. II. hely 40 I.
III. hely 30 f. Középkarzat 60 fillér. Oldalkarzat 50 fillér.

Korszék és páholy számozottak. Az összes
jegyek előre válthatók **PAPP SÁNDOR** kerekpár üzletében.

Az előadások kezdete d. u. 4, 6 és este 8 órakor.

Csütörtökön. 1916. április hó 13-án. Csütörtökön.

Szenzációs új műsor.

Jón! **Dr. Gaar El Hama** a diplomás gazember V. része.
A nagyérdemű közönség becses pártfogását tisz-
telettel kéri a tulajdonos **Papp Sándor.**